

На одном дыхании...

Владимир ГОВОРОВ

Фото из соцсети

Раньше чтение являлось одним из самых распространенных, приятных и полезных видов досуга. Когда ты переполнен эмоциями от новой и интересной прочитанной книги, возникает потребность поделиться этим с друзьями, появляются темы для разговора, общения и обсуждения. Книжки, впечатлениями от прочтения которых я поделюсь, основаны на реальных событиях и будут любопытны тем, кто интересуется нашим краем, судьбами жителей Крайнего Севера.

Не секрет, что советская экономика во многом была создана руками миллионов заключенных. Трудом тех, кто не попадал на передовые полосы газет и не получал ордена за производственные достижения. Тема сталинских лагерей шокирует общественность. Слишком тяжелой оказалась правда. Огромное количество невинно осужденных людей, политических заключенных, попавших в ГУЛАГ, погибли в застенках лагерей или на каторжных работах от болезней и полуголодного существования. Машина репрессий ломала судьбы, вешала ярлыки на людей и их близких.

О судьбах этих людей – книги замечательного писателя, нашего земляка Геннадия Федоровича Самсонова. Его богатейший жизненный опыт позволил создать серию произведений, которые отличаются остротой и динамичностью повествования. Ярко и зримо воссоздает он в книгах интересные события и невероятные истории. Автор доступно и увлекательно описывает разные стороны жизни. Его повести и романы написаны в легкой форме, без «вводь». Их невозможно читать без сердечного волнения и сопереживания. С первых страниц автор заставляет заинтригованного читателя стать участником событий. Книжки читаются на одном дыхании и не отпускают читателя до последней страницы.

Порой трудно поверить, что правда жизни может быть настолько ошеломляющей. Ужасы той эпохи, описанные в его книгах, не могут не потрясти любого нормального человека. Я считаю, что это лучшие произведения, которые мне доводилось читать. Уверен, что книги Геннадия Самсонова рассчитаны на широкую аудиторию читателей, их смело можно рекомендовать близким, друзьям и знакомым. Что и сделаю сегодня, представив некоторые из них.



25 августа Геннадий Федорович Самсонов отмечает 80-летний юбилей.

«Ссылка»

Этот историко-приключенческий роман издан в 2011 году. Он о судьбах людей в период ликвидации кулачества. Коллективизация разворачивалась и набирала обороты в конце 20-х годов прошлого столетия, став подлинной катастрофой для русского народа. В те годы большевики вели беспощадную борьбу с зажиточным крестьянством. Людей срывали с родных мест, лишая нажитого имущества, отправляя семьями в дальние уголки нашей страны. Кто-то оказывался в сталинских лагерях вблизи населенных пунктов у рек Вычегда и Северная Двина. В книге описание Русского Севера проникнуто глубокой любовью к родной земле, верой в духовные силы нашего народа. За долгие годы люди почти сроднились, беда сблизила их. А любовь, дружба и преданность помогли выжить в тяжелые времена и, самое главное, остаться людьми.

«Последняя воля батюшки»

Книга издана в 2013 году. В ней описываются события 30-х годов прошлого столетия: гонение на церковь и начало Великой Отечественной вой-

ны. В центре событий – села Рябово, Харитоново, район речки Уфтюга и судьбы их жителей-старообрядцев. Главный герой – батюшка Афанасий. Он пытается спасти от разграбления церковное имущество: иконы, мощи святых и прочее. Читатель рядом с героем книги пройдет по основным этапам его судьбы, переживет вместе с ним кровавые репрессии, побои, голод и холод, расстрелы, схватки с «блатными».

«Санькины скитания»

Острозащитная повесть издана в 2014 году. Герой книги – подросток Саша Смольников. После ареста матери по сфабрикованному обвинению он отправляется из Ленинграда в поселок Вычегодский и ищет своего отца, репрессированного в годы войны. Он уверен, что придет время и все вернется на свои места.

«Без вины виноватые»

Роман издан в 2018 году. Он рассказывает о судьбе советских немцев и их семей из Поволжья, которые были сорваны с родных мест, лишены нажитого имущества и переселены на Север. По национальному признаку происходила депортация целых народов. Люди, чьи судьбы ломались «карательной машиной» государства, попадали в сложные жизненные обстоятельства, но находили в себе силы, не сломались и жили по законам человеческого бытия. События романа происходят в Котласском и Красноборском районах, на лесозащитках Березовый и Вотлажма.

В основу книги легли реальные судьбы репрессированных российских немцев, которые строили мост через реку Малая Северная Двина в 40-е годы прошлого столетия. Роман дает представление о том, сколько невинных жертв обрело здесь вечный покой, внеся огромный вклад в укрепление экономики нашей страны в военные годы.